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Тема: «Воздух и его свойства»

Цель: Уточнить знания о свойствах воздуха: прозрачный,  бесцветный, при движении образует ветер, обладает теплопроводностью.

Задачи:
1.Учить правильно, пользоваться терминологией:              Земля, планета, опыт, эксперимент.

2.Учить на основе выявленных свойств устанавливать  закономерности.
3.Развивать интерес к исследовательской деятельности.

4.Закрепить использование объяснительной формы, речи и речь – доказательство.
5.Воспитывать бережное отношение к первозданной частоте природы.

Оборудование.

Иллюстрация планет Солнечной системы, схема, стаканчики с трубочками, целлофановые пакеты, емкости с водой, клейкая лента, лупы, шары, веера.

Ход занятия.
Загадка.

Невидимка озорной
Живет рядышком с тобой,

Он не видим, и не слышим,

Но куда мы не пойдем,

Всюду мы его найдём.

- Почему в загадке говорится, что воздух невидимка?   

- Можно ли обнаружить воздух?

Варианты поисковых заданий при помощи опытов:

а) при помощи целлофановых мешочков;

б) при помощи воды в стаканчике и трубочки.

- Все ли мешочки одинаковые по объёму?

- Почему?

- Где находится воздух?

- А в пустом стакане есть воздух?

Опыт.   
- Возьмите стаканчик, переверните его и опустите в воду. Стакан нужно держать очень ровно. 
- Попадает ли вода в стакан?

- Почему нет?

- Тяжело ли было опускать стаканчик в воду? Почему?

Вывод:   В стакане есть воздух. Он не пускает воду в стаканчик.

Опыт.  
Снова опустить стаканчик в воду, но теперь держите стаканчик не прямо, а немного наклонив его.   
- Что появляется на поверхности воды? (Пузырьки воздуха).

- Откуда они взялись? (Воздух выходит из стакана, его место занимает вода.)

Вывод: Воздух не видим, и находится без движения. 

- Всегда ли воздух находится без движения?

- Что произойдет, если воздух начнёт двигаться? (образуется ветер).

- Можно ли почувствовать ветер?     
- Как можно почувствовать ветер? (При помощи веера, помахать рукой на себя).

- Где еще можно почувствовать ветер?

- Всегда ли ветер одинаковой силы?

Опыт:

Дети дуют на поверхность воды с разной силой, образуя волны.

- Можно ли почувствовать воздух, находящийся без движения?

- Где вы это наблюдали?

- Всегда ли воздух одинаковой температуры?

- Где можно почувствовать горячий (холодный) воздух?

Вывод: Воздух может нагреваться и охлаждаться.

Дидактическая игра: «Хорошо  - плохо».

- Воздух – хорошо…

- Воздух – плохо…

Рассмотреть через лупу листочки с липкой лентой.

- Откуда взялись эти пылинки и соринки?

- Как же быть, воздух пыльный, так как пыль летит повсюду и не должен быть пыльным, таким воздухом вредно дышать?

- Что помогает очищать воздух? (зеленые насаждения, пылесосы, кондиционеры, проветривание и т. д.).

- Людям, каких профессий необходим воздух? (Космонавтам, водолазам, сталеварам, врачам и т. д.).

Показ схемы. Слова в схеме закрыты, кроме первого. По мере ответов на вопросы слова открывают.

Квартира – Дом – город – Республика – Планета Земля

- Где находится квартира?

- Где находится дом?

- Где находится город? – А здесь написано название нашего общего дома, где живут не только люди, но и животные растения, и еще много других живых существ.

- Что это за дом?

- Почему воздушную оболочку планеты Земля называют «Фабрикой погоды»? (Здесь образуются погодные явления: ветер, снегопады, дожди и т. д.).

- Для чего нужна воздушная оболочка? (Защищает землю от нагревания, переохлаждения, от падения метеоритов, чтобы воздух был вокруг нашей планеты, без воздушной оболочки наша планета превратится в безжизненную пустыню и т. д.).

- Модно ли играть с воздухом? Как?

Игры детей с шарами, мыльными пузырьками.
